

温岭日报

中共温岭市委机关报
WMG 温岭市融媒体中心出版

2024.5.30 星期四 农历甲辰年四月廿三
国内统一刊号 CN33-0106 总第7812期 今日4版



推动公共文化服务高质量发展 打造群众家门口的诗与远方

台传媒记者 颜静

近日，温岭市民迎来了一项文化盛事——市文化中心正式启用，并以越剧现代戏《第一缕阳光》的华丽上演开场，为市民献上了一道道精彩绝伦的文化大餐。

这座全新落成的文化中心，是温岭文化事业发展的重要里程碑。未来，这里将成为市民学习文化、享受艺术、交流思想的重要场所，也是展示城市文化魅力和推动文化交流的重要平台。

文化阵地不断拓展、文化活动日渐丰富、文艺精品层出不穷。在这片文化繁荣的热土上，群众家门口的文化圈渐成气候，彰显着文化自信的温岭正崭露头角，迈向诗与远方。

综合文化空间加速构建

5月初，九龙大道一侧，市民文化休闲又多了新去处——三馆一院（博物馆、图书馆、文化馆、大剧院）各自独立又有机统

一，组成了功能完善的市文化中心，同时穿插富有自然亲和力及文化气息的公共交往空间，成为集文化、休闲、娱乐等功能于一体的城市文化客厅。

从三馆一院到书城、非遗馆，从镇（街道）综合文化站到农村文化礼堂、社区文化家园，从家庭图书馆到乡村文化客厅。近年来，我市以建设15分钟品质文化生活圈为目标，大力推进文化阵地提档升级工作，文化服务的触角不断深入基层。

每逢节假日，凭着阳光照临、海天在目的宜人借阅环境，石塘镇海利村的“海山生活”文化客厅书香四溢，座无虚席。这是一个设于石屋民宿内的升级版家庭图书馆，也是我市创新打造的32家乡村文化客厅之一。独立的双层书屋在船模、海螺等饰品装点下，滨海文化气息十足，内配有阅读阶梯、咖啡机、音响等，为周边居民和游客提供了文艺闲适的借阅空间。我们与市内的公共图书馆通借通还，时常开展小型阅读分享活

动，并为部分游客提供远程图书免邮寄归还服务。民宿负责人张德友说。

目前，我市已建成基层文化阵地1221个，其中包括镇（街道）综合文化站、文化礼堂、图书分馆等，建成15分钟品质文化生活圈156个，实现文化资源有效下沉，让群众在家门口就能享受到优质的文化服务。

群众文化服务精准供给

每周二晚7时，新河镇山园村文化礼堂内，乡村艺校戏曲课程准时开始。15名学员在老师陶海燕的带领下练习越剧唱腔，随着音乐节奏，婉转悠扬的歌声此起彼伏。

陶海燕是我市首批文化特派员之一。2018年起，我在文联各协会会员、驻堂讲师、非遗传承人等队伍中，选聘了一批青年文艺爱好者担任文化特派员，全域营造人才下沉、文化下乡、服务“三农”的浓厚氛围。

目前，我市共选拔下派文化特

派员34人，他们充分发挥自己的专业特长和资源优势，通过举办各类文化活动、开设文化课堂、指导乡村艺术团队建设等形式，为基层群众送去丰富多彩的文化大餐。如陶海燕组织和参与的国潮来袭我在礼堂过大年、文化进万家六个一活动，设置了文艺展演、非遗展示、文创集市等内容，今年春节期间累计服务群众超3万人次。

这是温岭文化服务精准供给的生动缩影。2023年，围绕重大节庆主题，我市搭建文化展演平台，打造系列品牌活动，不断提高文化产品与服务的供给质量和水平，全年共开展各类群众性文化活动26万余场，参与群众超500万人次。

其中，我市持续实施的“乡村艺（体）校”文体惠民工程，为群众搭建了家门口的文化艺术培训平台，并以其丰富的课程内容、显著的培训效果和积极的学员反馈，赢得了广泛好评和热烈反响。自2020年以来，温岭“乡村艺（体）校”开展培训2500余期，培训学员5万余人次。

（下转第二版）

致全市科技工作者的一封信

全市广大科技工作者：

5月30日是第八个全国科技工作者日，今年的主题是“弘扬科学家精神，勇当高水平科技自立自强排头兵”。值此节日到来之际，中共温岭市委、温岭市人民政府谨向辛勤工作在全市各条战线的科技工作者致以崇高的敬意和节日的问候！

习近平总书记强调，必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力。过去一年，全市广大科技工作者认真学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述和考察浙江重要讲话精神，按照省、台州市相关部署要求，围绕“两城两湖”战略，坚持创新制胜导向，有力推进创新主体培育、创新平台建设、创新生态构建，九龙湖、龙门湖两大科创湖区建设加速推进，省级科创

书记“加快实现高水平科技自立自强 伟大号召”为指引，大力弘扬科学家精神，向新而行、向上攀登、攻坚克难，大力培育和发展新质生产力，勇做新时代科技创新的排头兵。希望你们敢于创业赋能，争当跨越发展推动者。坚定“干最好、当标杆、争第一”的信心决心，敢打敢拼、善作善成，紧紧围绕“四年行动”主题主线，高扬创新突破主旋律，投身技术突围主战场，全面推进产业培育、空间拓展、平台赋能、技术攻坚、主体育强，以科技创新的策源力、带动力、辐射力牵引城市跨越式发展。希望你们善于创优成势，争当集智引领者。坚守科技为民初心使命，发挥引才育才能力优势，主动投身科技志愿服务，积极营造科技创新氛围，有力推进大众创业、万众创新，为惠民、利民、改善民生提供科技支撑，为温岭经济社会发展增添动能。

市委、市政府将一如既往重视科技工作和人才队伍建设，贯彻落实全面加强“三支队伍”建设决策部署，更大力度营造崇尚创新、尊重人才的浓厚氛围，不断完善科技服务体系，搭建科技创新平台，为科技工作者施展才华、建功立业提供更加广阔的天地、创造更加优越的环境。期待全市广大科技工作者在科学的大道上踔厉奋发，在高水平自立自强的征程上笃行不怠，以“勇当先行者、谱写新篇章”的实干实绩为温岭撤县设市30周年献礼！衷心祝愿全市广大科技工作者身体健康、工作顺利、阖家幸福！

中共温岭市委
温岭市人民政府
2024年5月30日

歼-6战斗机亮相坞根 红色研学游又添新战力



游增添了新战力。接下来，我们将链接全镇红色资源，与红十三军二师烈士陵园相呼应，将坞根打造成红色研学的重要节点和民兵政治教育基地。我

们会通过组织参观退役装备展览、聆听退役老兵革命故事等，让参与者深入了解国防建设的发展历程，增强民族自豪感和使命感。坞根镇退役军人工作站工

民兵教练员向学生介绍战斗机构造。作人员潘金宇表示，他们还将利用退役装备进行民兵政治教育，进一步提升民兵队伍的凝聚力和战斗力，推动国防动员和后备力量建设。

双向四车道贯通 温峤再添一条主干道

元，路线总长约468米，道路宽30米，是连接温峤新老城区的主干道，为原开元路的延伸段，南起现状开元二桥边缘，终点位于兴贸路边缘，主要建设内容包括道路、排水、排污、交通标识、绿化苗木等。近年来，温峤镇、温岭新城开发区成立工作专班，通过拆迁

安置等方式，打通前洋下村堵头，逐步解决了开元路贯通过程中遇到的难题。

开元路二期南北两段道路的施工完成，将极大地缓解温峤镇中心小学、东南汽车城及浙江工具交易中心周边的交通拥堵问题，进一步提升温峤城镇能级，加快温峤新老城区

深度融合。以前，从温峤新城到老城区，要绕道走书院路和昌盛南路，这条路开通以后就很方便了。温峤镇村镇建设办公室负责人表示，目前，温峤镇开元路四期工程正在规划中，今年还有兴贸路、黎明路、童潘路、四号路、九龙大道西延等项目陆续准备开工。

共建平安温岭

加强地质灾害隐患治理

筑牢防汛安全防护墙

本报讯（记者姚天 通讯员王剑波）当前正是地质灾害隐患点治理的黄金施工期，连日来，市自然资源和规划局持续开展地质灾害隐患点治理、排险除险工作，全力以赴保障人民群众生命财产安全。

近日，位于石塘镇吉祥村道路周边的地质灾害隐患点治理工程现场，施工人员正有序对边坡坡面开展加固作业。整个山体已分台阶削坡，在安装防护网后，我们还进行了有效的复绿喷播。市自然资源和规划局石塘所相关负责人告诉记者，该治理点周边交通流量较大，根据周边环境以及边坡结构特征，自去年年底开始，工作人员便抢抓阶段性有利天气，加快施工进度，目前清坡、削坡、挂网、复绿喷播等主体安全性工程已基本完工。

该负责人介绍道，下阶段，将在基底部部分建构挡墙，并在坡面广栽三角梅、紫花等观赏性有色植物，在确保工程安全和道路通行安

火爆的眼泪
你打卡了吗？

详见第三版

